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Tema:

CsowncTBa norapmndpmos. PellieHne
NpUMepoB Ha CBOUCTBa NorapmgomMoB u
OCHOBHO€ norapmgomMmmnyeckoe ToXaecTBo.

Yuauwuecs ormKkHbI 0C80UMb MEOPEMUYECKYHO
yacmes, ripucriame 0meemsl Ha 80rPOChI U peueHUe
3ada4y, codepxxawuecs 8 rpakmu4yeckou Yacmu.

Buoeo onga yceBoeHust matepuana:
https://infourok.ru/videouroki/1226




TeopeTnyeckasi YaCTb:
[MpoyunTaTb N NOHATL.
BbloeneHHoe XXMPHbLIM WPUEPTOM — BblyUUTD.

I[Tpu BhINONHEHUM lpeoOpas3soBaHUN BhIpAXKeHHUM, CO-
Aep:Kamux JgorapudMel, IPH BBYHUCICHHUAX W IIPH
PEeLIeHUH YPABHEHMH YaCTO WMCHOJB3YIOTCH pasiud-
HBIe cBoicTBa Jorapudmos. PacecMoTpuM OCHOBHBIE
U3 HUX.

Iyers a>0,a#1, b>0, ¢ >0, r — moboe aelicr-
BUTeJbHOe 4Hcjo. Toraga cnpaBeATHBE (DOPMYJIEI

log, (be) =log, b + log, ¢, (1)

log, b log, b-log, c, (2)
¢

log, b" =r log, b. (3)

® Ilo ocHOBHOMY JorapudMuIecKoMy TOMKAECTBY
a'®a’=p, (4)
a'®:‘=¢, (5)
1) ITepemuosxasn pasencrtsa (4) m (5), noayuaem

alog,, b+ log, c=bC,



OTKYyZa 1o ompejenenuio Jorapudma log, b + log, ¢ =
= log, (bc). Popmyna (1) noxaszaHna.

2) Paznenus pasencrtsa (4) u (5), noayuum

alog.b—log,c:___b_

¢

OTKYAa N0 onpejesieHHIo Jorapupma creaver ¢dop-
myJsa (2).

3) BosBoasi ocHOBHOe Jsorapu(dMHUYEeCKOe TOIKAECTBO

a'®a=p g crenenp ¢ mnokasarejeM r, IoaAyIaeM
rlog ,

’

a b=pr, OTKYJA ITO ONpeZesieHu o JiorapudmMma cie-

ayer dopmyaa (3). -
IIpuseaém npuMmeps! npumeHeHHA dopmya (1) — (3):
1) logs 18 + log, 2 = log, 36 = 2;
2) log,, 48 — log,, 4 =log,, 12=1;
1
1

3) log, 37=11 =
) 0g33 ; 0833 -

3anava Boruucanrs log, J8- -;- log, 12 +log, 50.

» Tpumensas dopmyas (1) — (3), HAXOAUM

J3 .50
log. V3 -1 1og. 12 +log. 50 =lo =
85 9 ga gs 85 JE

=logy 25=2. <



JecATUYHbIN N HaTyparbHbIN norapudgm.

Jusi norapudMOB UYHCeJ COCTABJICHBI CHENHAJIbHLIC
rabauner (Tabauner Jgorapudmon). JlorapudMer BEI-
YUCIAIOT TAKMKEe ¢ [OMOMBK) MHKPOKAJBKYJIATOPA.
U B TOM u B APYrom ciiyyae HaxoAATCA TOJbBKO Aecs-
THYHbIE HWJIH HATYpaJbHBIE JIOrapu@Msi.

Hecamuyunvim nozapu@mom uucaia HA3BIBAIOT JOra-
pudm aroro uuesaa mo ocHosanmio 10 m mumyr lg b
smecto log,, b.

Hamypaavhoim nozapugmom wucra Ha3LIBAKOT JO-
rapu(d M aTOro uMcsa No OCHOBAHHIO €, I'ie € — Hppa-
MAOHAJBLHOE 4YMCJIO, npubankeéHHo pasHoe 2,7. Ilpmu
aroM nunyT In b Bmecto log, b.

Boiuucsenus lg b u In b npoBoaaATCca HA MMKPOKAaJb-

KyJaaTope ¢ nomombio kiaasum |lg| u [In|,

Hanpumep, Beiyucass lg 13, nonyyaem
lg 13 = 1,1139433;

Beurensasa In 13, noayyaem
In 13 = 2,5649493.




OxkasbsiBaeTcA, YTO AOCTATOYHO JHATH 3HAYEHUS TOJb-
KO HeCATHMYHBIX WM TOJLKO HATYPAJbHLIX Jiorapud-
MOB uYuceJ, 4YToOhl HAXOAWUTHL Jorapudmbl YHceJ
no aobomy ocHOBaHUW. [Js 3TOrO HCnoAL3yeTca Qop-
MYyaa nepexoda om aozapupma no 00HOMY OCHOBAHUIO
K n02apupmy no 0pyzomy OCHOBAHUIO.

log . b

log, b=ma (1)

rieb>0,a>0,a#1,c>0, ¢c# 1.

3amaua C noMonpi0 MHKPOKAJBKYJIATOPA BhruuciauTs log, 80
¢ Tourocteio a0 0,01,

» 1) C nomompio AecATHIHLIX Jorapugmos 1o opmyJie

(2) raxomum: logy 80 = ng—;s—; ~ 3,9886927.

2) C nomoibsi HATYpPAJBHEIX JOorapmudmos:

In 80

loga 80 = n 3

~ 3,9886928.

Omser  log, 80 ~ 3,99. -

dopmyna mepexosa OT OJHOIO OCHOBAHMSA Jorapudma
K IPYrOoMy MHOI'ZIa MCIOJIL3YeTCs P pellleHuy ypas-
HeHUM.

o

3anzaga Pemmnts ypaaenue log, x + log, x = =

| 1
» Ilo dopmyne nepexona log, x = st . B
logz 4 2

IMosromy ypaBHeHHe IpHHUMaer Buj log, x +

. %log2 =%. orkyzaa log, x =1, x = 2. <




[MpakTnyeckas 4yacTb.

291

296

303

304

1) log,, 5 + log,, 2; 2) log,, 8 + log,, 125;
3) log,, 2 + log,, 72; 4) log, 6 + log, %
1) log, 15 — log, }g; 2) log; 75 — logs 3;
3) log, 54 — log, 2; 4) logg - — logg 32.

3 3 16

1) logg 12 — logg 15 + logg 20;
2) logg, 15 + log, 18 — log, 10;

3) % log, 36 — log, 14 — 8log, V21;

BuiyuciauTe:

log, 24 — ; log, 72 log;14 - % log; 56

1) 2)

logs18 ~ % log 72 logg 30 — % logg 150

Bripasurs gaHHBIA JorapudM uYepesd AeCATHYHBIA W BBIYHCIHUTD
HA MUKDPOKAJbLKyJsaTOpe ¢ TouHocThio mo 0,01:

1) log, 25; 2) log; 8; 3) log, 0,75; 4) log, ; 1,13.
BrIpasuTs JaHHBIN JorapudM Yyepes HATYPAJbHBIN ¥ BBIYUCIUTE
Ha MHKDOKaJAbKy.JsATOpe ¢ Tounocrenio xo 0,01:

1) log,; 5; 2) logg 15; 3) log,,9; 4) log,, 0,23.



